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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

De que políticas concretas dispõe o Governo para promover o 

desenvolvimento de talentos das quatro indústrias que pretende desenvolver? 

  

A epidemia teve impacto no desenvolvimento económico de Macau, destacando 

a crise de que a estrutura económica assenta apenas numa única indústria. No 

relatório das LAG para o corrente ano, refere-se o objectivo de promover o 

desenvolvimento da diversificação adequada da economia de Macau, de aproveitar 

ao máximo o seu estatuto especial e as suas vantagens únicas, de acordo com o 

posicionamento de desenvolvimento de Macau como “um centro, uma plataforma e 

uma base” e, a par da consolidação e da elevação das indústrias tradicionais de 

turismo e lazer, de nos empenharmos na criação de novas indústrias e na promoção 

da sua valorização e reconversão, procurando criar uma estrutura industrial 

diversificada, competitiva e adequada à realidade de Macau, a fim de reforçar a 

dinâmica do desenvolvimento e a capacidade de resistência da sua economia, 

consolidar e aumentar as suas vantagens competitivas, e concretizar o 

desenvolvimento sustentável da diversificação adequada da economia. 

Para promover um desenvolvimento diversificado das indústrias, é necessário o 

apoio de talentos, no entanto, a formação de talentos não pode ser feita de um dia 

para o outro, mas, sim, com os esforços conjuntos, a longo prazo, de toda a sociedade. 

Para além da coordenação das empresas e da persistência individual, o papel 

orientador das políticas é muito importante. O Governo deve adoptar medidas 

abrangentes para uma formação a longo prazo, com vista a promover o 
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desenvolvimento dos talentos locais e a haver coordenação com o desenvolvimento 

diversificado das indústrias. 

Em meados do mês passado, o Chefe do Executivo, Ho Iat Seng, teve um 

encontro com os responsáveis da Universidade de Zhejiang, durante o qual afirmou 

que Macau tinha de seguir o rumo de uma economia com diversificação adequada, 

propondo também orientações para o desenvolvimento das quatro indústrias, isto é, 

cuidados gerais, finança, tecnologia e cultura. No entanto, Macau carece actualmente 

de quadros qualificados nas referidas indústrias e espera, então, reforçar a 

cooperação com a Universidade de Zhejiang, na área da tecnologia de informação e 

na formação de quadros qualificados em gestão. Para além da cooperação com as 

instituições de ensino, de que políticas concretas dispõe o Governo para promover o 

desenvolvimento de talentos nas quatro grandes indústrias que o Governo pretende 

desenvolver, de modo a que os respectivos talentos possam ser encontrados e 

formados e, depois, possam participar nos respectivos trabalhos? Isto merece a nossa 

atenção. 

Face ao exposto, interpelo as autoridades sobre o seguinte: 

1. Para além da indústria financeira, o Governo ainda não dispõe de nenhum 

plano nem relatório sobre a oferta e a procura de recursos humanos nas indústrias de 

cuidados gerais, tecnologia e cultura. Com vista a proporcionar fundamentos ao 

Governo para a definição das políticas de formação de talentos, vai o Governo 

proceder à respectiva pesquisa e ao respectivo planeamento? 

2. No futuro, o Governo estará empenhado no desenvolvimento das quatro 

indústrias, isto é, cuidados gerais, finança, tecnologia e cultura, então, de que políticas 
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e medidas concretas dispõe o Governo para a formação de talentos, a fim de 

proporcionar mais oportunidades de desenvolvimento aos jovens locais e de contribuir 

para a diversificação industrial de Macau? 

 

6 de Agosto de 2021 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


